

创业故事

打造“全链条”服务模式，助力创新业跑出“加速度”



韦宗祯，大疆官方UTC无人机驾驶证书考官，全国青少年无人机大赛优秀辅导员，中国航空运动协会会员，从事航空模型运动教育教学工作4年。在他看来，目前，国内针对航空航天教培的课程不多，拥有专业课程研发、成体系化、拥有优秀师资的更是凤毛麟角，现阶段航空航天教培相对还属于蓝海范畴，但未来相关教培市场必定非常广袤。创业的火苗就这样在他心中燃起。

在了解了韦宗祯的创业初心后，浦东人社便开始为企业提供“全链条”服务。

创业引领启航

初识韦宗祯是在2022年浦东新区大学生新势力创新创业大赛，创业指导专家志愿团浦东分团专家导师通过结对方式帮助其荣获优胜奖。在深入了解韦宗祯的航模创业想法后，创业指导专家对于韦宗祯创业未来发展规划提出建议，并通过孵化实验基地的资源融通，推荐其参与东风村乡村振兴研讨会。韦宗祯在会上结合无人机项目与乡村振兴提出以亲子嘉年华带动东风村发展赋能乡村振兴。

于是，就这样，韦宗祯将创

业梦与乡村振兴有机融合，2023年4月上海与州信息科技有限公司成功注册落地，并入驻合庆镇“三二一”合创园创业孵化实验基地。在多次走访东风村与村书记沟通航模项目落地可行性及发展战略后，创业指导专家一同协调帮助韦宗祯落实工商注册税务激活等事宜。面对如此周到的企业服务，韦宗祯对创业成果的落地表示信心倍增，一方面是场地与地理资源非常契合他的创业项目，另一方面他也可以通过航模项目助力乡村振兴。

创业扶持赋能

2023年5月，上海与州信息科技有限公司与合庆镇东风村联合举办2023年浦东新区合庆镇航模科普嘉年华，并在活动中与东风村乡村振兴创新创业项目签约，助力合庆镇构建创业就业一体化，打造合庆乡村振兴新典范，以科技赋能，奏响合庆镇乡村协奏曲。

2023年7月，在“三二一”合创园孵化试验基地的推荐下韦宗祯参加了浦东新区首届创领浦东创新创业大赛并顺利进入复赛。

他表示正是这个平台，给了他更多的创业经验，结识了志同道合的朋友，链接了多方面的资源。

创业成功落地

不久之后，在人社部门的扶持下，韦宗祯创立的上海与州信息科技有限公司，在合庆镇东风村第一次开展了关于上海市自主就业退役士兵无人机技能培训，助力退役军人掌握一技之长，考取专项证书。最终有20人考取无人驾驶航空器系统操作手合格证。韦宗祯的航模教培初心，在此刻开花结果。

下阶段，浦东人社也将持续为企业提供政策帮扶、支持企业成长，助力企业健康发展，打造“全链条”服务模式，助力创新企业跑出“加速度”！

(浦东新区就业促进中心)

各区动态

“浦智·就创”家门口创业项目社区行成功举办

近日，由黄浦区就业促进中心指导，打浦桥街道社区事务受理服务中心主办的“扇舞童心，创享未来”——“浦智·就创”家门口创业项目社区行第一期成功举办。由打浦桥街道长期帮扶的创业企业“木可美学”为街道爱心暑托班带来了一场别开生面的民俗纸扇艺术创作活动。

随着一阵阵欢声笑语，活动正式拉开帷幕。“木可美学”的老师们以其丰富的艺术素养和耐心细致的指导，引导孩子们走进中国传统文化的殿堂，亲手绘制属于自己的独特纸扇。他们或轻描淡写，勾勒出一幅幅清新雅致的山水画；或浓墨重彩，展现出色彩斑斓的卡通世界。每一把纸扇都承载着孩子们对传统文化热爱与对美好未来的憧憬。随着创作的深入，一幅幅生动有趣的纸扇作品逐渐成型，不仅展现了孩子们丰富的想象力和创造力，也让这份承载着传统文化韵味的纸扇成为了他们暑假中最珍贵的记忆之一。

此次“浦智·就创”家门口创业项目社区行活动，不仅为孩子们提供了一个了解传统文化的平台，也是打浦桥街道深入实施就业创业服



务、促进社区融合与发展的重要举措。通过整合社会资源，搭建起企业与社区之间的桥梁，帮助优质企业深入社区，拓宽品牌知晓度，让优质的文化、教育资源惠及更多家庭和孩子，共同营造一个和谐、美好、充满活力的社区环境。

未来，打浦桥街道将继续深化“浦智·就创”家门口创业项目品牌，不断探索创新服务模式，推动更多像“木可美学”这样的创业项目落地生根，为社区居民提供学习、交流和服务体验，增强为民服务能力，发挥创业带动就业倍增效应。

(黄浦区就业促进中心)

信息速递

“中国创翼”筑梦启航 创服体系助力翱翔

2024年“源来好创业”资源对接服务季活动围绕创业者在场地、资金、能力、市场、人才等方面的实际需求，集聚创业资源，促进供需对接，优化创业服务，提升创业质量，助力实现高质量充分就业。

作为“源来好创业”资源对接服务季的重要组成部分，在7月30日举办的第六届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛暨第八届上海市创业新秀评选活动决赛现场，活动主办方及相关部门为选手和参加活动的创业者准备了形式多样的创业活动。

项目展示

璀璨星光，照亮创业之路

活动现场，来自先进制造、现代服务、乡村振兴、银发经济及绿色经济等各行各业的优秀创业项目竞相亮相，这些项目不仅展示了创业者们的创新思维和创业能力，也反映了上海浓厚的创新创业氛围和良好的创业生态环境。

政策咨询

权威解读，助力创业梦想

为了让创业者更加全面、深入地了解人社部门的创业政策、服务和平台，活动现场特别设置了展陈区，聚焦“创政策”“创载体”“创服务”三大主题，系统地介绍了人社部门的各项创业扶持政策，创业孵化基地、院校创业指导站等载体平台，以及创业培训、创业活动、专家指导等各项服务，展现了本市人社部门不断完善扶持创业带

动就业的政策措施。

活动现场还特别设置了“海纳百川咨询交流处”，来自人社部门和合作平台的工作人员为创业者提供现场政策咨询，对于创业者关注的创业补贴、税收优惠、融资支持等热点问题展开了详细解答。上海市劳动人事争议仲裁院的工作人员也在现场为创业者提供劳动关系方面的咨询，普及相关法律知识。

资源对接
搭建桥梁，支持项目落地

除了项目展示和政策咨询外，现场还设置了合作洽谈区，为创业者提供了交流和商谈的空间，创业者们可以在洽谈区和目标客户、投资人、金融机构以及行业人士面对面交流。此外，现场的公共创业服务工作人员还会帮助有相关需求的创业项目对接资源，争取多方面的支持和服务。

许多创业项目在大赛的舞台上展示了自己的实力和风采，受到了多方关注，为项目的后续发展打下了良好的基础。

下一步，本市人社部门将继续完善创业带动就业保障制度，优化创业服务，提升创业质量，从创业者的实际需求出发，搭建平台集聚创业资源、拓展渠道促进供需对接、营造氛围激发创业活力，开展形式多样、种类丰富的“源来好创业”资源对接服务季活动，培育促进高质量充分就业的新动能。

(“海纳百川”微信公众号)

首次创业 一次性补贴

一图解读

补贴标准

一次性补贴 8000元
 发放至申请对象社会保障卡银行账户

申请对象

在本市首次创业且具有本市户籍，毕业两年内的高校毕业生，以及经本市人社部门认定的“就业困难人员”。

申请条件

申请时应同时符合以下条件：

申请对象在本市首次创办小微企业、个体工商户、农民专业合作社、民办非企业单位等创业组织满1年且按规定至少为1人缴纳城镇职工社会保险费满6个月。

友情提示

- 同一法定代表人(负责人)只能享受一次该政策补贴；
- 申请人应为创业组织注册登记时的法定代表人或负责人；
- 申请首次创业一次性补贴政策须在创业组织注册登记之日起的18个月内提出；
- 申请人需开通社会保障卡银行账户的金融功能。